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1. Em uma amostra de 8 funcionarios de uma empresa, observou-se duas
variaveis: anos de empresa (X) e numero de promocgdes recebidas (Y).

X 5 6 6 7 7 8 9 10
Y 1 0 2 3 3 4 4 5

a) Construa o diagrama de disperséao e interprete-o.
b) Calcule o coeficiente de correlacdo entre X e Y. As varidveis estdo
associadas? Justifique sua resposta.

2. Abaixo estdo os dados referentes a porcentagem da populacdo
economicamente ativa empregada no setor primario (Y) e o respectivo indice de
analfabetismo (X) para algumas regides metropolitanas brasileiras.

Regides metropolitanas % da populacao indice de analfabetismo
Séao Paulo 2,0 17,5
Rio de Janeiro 2,5 18,5
Belém 2,9 19,5
Belo Horizonte 3,3 22,2
Salvador 4.1 26,5
Porto alegre 43 16,6
Recife 7,0 36,6
Fortaleza 13,0 38,4

Fonte: Indicadores Sociais para Areas Urbanas — IBGE — 1977.

(@) Construa o diagrama de dispersao e interprete-o.

(b) Calcule o coeficiente de correlacdo entre X e Y. As varidveis estédo
associadas? Justifique sua resposta.

(c) Existe alguma regido com comportamento diferente das demais? Se existir,
elimine o valor correspondente e Calcule o coeficiente de correlagdo entre
X e Y ao conjunto de dados sem essa observacao.

(d) compare os resultados obtidos nos itens (b) e (c).

3. Tem-se trés carteiras de investimento (A, B e C), as quais exigem a aplicacéo
do mesmo capital inicial. Considerando as aplica¢6es feitas no més de dezembro
em um certo banco, obteve-se a seguinte distribuicdo das op¢des de carteiras de
investimento de acordo com o sexo do cliente:

Clientes Femininos: ABBBCCBABCCBA AABBBCCA AAAABB
BACCBBBAAAABBBAA

Clientes Masculinos: CCCCAABBCCAABCCCCCBBABACBCBC
CCCBABCBCCCCBCC

Preencha as contagens de clientes correspondentes as caselas da tabela a seguir:



Carteira de Investimento
Sexo A B C Total
Feminino
Masculino
Total

Ha evidéncia de associacdo entre 0 sexo do cliente e a op¢ao de carteira de
investimento? Calcule x?, C e T. Justifique sua resposta.

4. Os dados a seguir se referem a notas e conceitos em Portugués e Matemética
de 20 estudantes do ensino médio. O sexo de cada estudante também esta
indicado.

Portugués Matematica
Estudante  Sexo Nota Conceito Nota Conceito

1 F 10 A 55 C
2 F 9 A 5,5 C
3 F 9 A 5 C
4 F 9,5 A 8 B
5 F 9 A 5 C
6 F 7 B 7,5 B
7 F 7,5 B 6,5 C
8 F 8 B 6,5 C
9 F 8 B 6,5 C
10 F 6 C 7,5 B
11 M 9 A 6 C
12 M 8 B 6 C
13 M 8 B 4,5 D
14 M 5 C 10 A
15 M 5,5 C 9 A
16 M 5 C 9 A
17 M 6 C 6,5 C
18 M 6 C 7,5 B
19 M 6,5 C 7 B
20 M 5 C 8 B

a) Construa o grafico de dispersdo para as notas dos alunos nas duas
disciplinas. ldentifique no mesmo grafico os alunos quanto ao sexo.
Comente sobre o relacionamento entre as notas nas duas disciplinas de
acordo com o sexo do estudante.

b) Para cada disciplina, construa uma tabela de contingéncia com a
distribuicdo dos alunos de acordo com o sexo e o0 conceito. Ha indicacao
de associacdo entre as variaveis? Esta associacdo depende da
disciplina? Justifique.



5. Uma ameostra de dez casais e seus respectivos sal@rios anuais (em s.m.) foi colhida num
certo bairro conforme vemos na tabela abaixo.

Casal n= 1| 2| 3| 4| 56| 7| 8] 9|0
Salério Homem (X) W 10|10 151515 (1520|2020

Mulher (¥) 5/10|10| 5(10[10[15]1010 |15

Sabe-se que:

10 10

> X =150, >, Xi=2.400,

10 10

Zi:l 'Xllrl = 1'550’ zi:ll’i = 10{]‘

> Y2 =1.100.

(a) Encontre o salério anual médio dos homeans e o seu desvio padrio.

(b) Encontre o salério anval médio das mulheres e o seu desvio padrdo.

(e} Construa o diagrama de dispersfio.

(d) Encontre o correlacio entre o salé@rio anual dos homens e o das mulheres.
(e} Qual o salario médio familiar? E a vanéncia do salario familiar?

(i 5e o homem & descontado em 8% e a mulher em 6%, qual o salério liquido anual
médio familiar? E a variéincia?



